



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年6月22日

連絡人：襄閱主任檢察官謝謂誠

連絡電話：04-22232311

強化橫向聯繫、整合反賄戰力

本署於今日（22日）召集法務部調查局臺中市調查處、航業海員調查處、中部地區機動工作站、臺中市政府警察局、臺中市政府政風處等廉、警、調機關，召開「107年度地方公職人員選舉查察賄選期前策略會議」，針對本次地方公職人員選舉之策略方針、選舉分區查察、偵查人力配置、地雷佈建、情報聯繫通報方式、幽靈人口防制、反賄選宣導、查賄技巧等等各項查賄準備工作，透過會議交換意見並凝聚共識，同時檢視過去幾個月之查賄工作成效，期待在本屆地方公職人員選舉中，能有效遏阻賄選犯行，維護乾淨選風。

本署於去年底，即指定專責主任檢察官2人分別擔任選舉查察正、副執行秘書，並建立本署、法務部調查局臺中市調查處、臺中市政府警察局之查賄聯繫窗口，三方並定期召開「選舉情資分析會議」，以掌握地方選情脈動、通盤研討轄內賄選熱區、對象，並綜整金錢、暴力介入賄選之情資。目前情資具體而立案偵查者已有7件，目前均由專責檢察官指揮司法警察機關追查中。

另一方面，隨著選舉日程之逼近，賄選活動將逐漸加溫，為能廣開耳目以即時獲取賄選情資，目前已佈建逾千位熱心民眾擔任「地雷」。本署檢察長於本次會議中進一步指示轄內司法警察機關繼續在各社區、民間團體、鄉里間廣佈地雷，並與地雷能保持緊密聯繫，借用民力，共同織成綿密之訊息網絡，務求能準確、迅速反

應賄選情資，俾使檢警調能即時查辦不法介入選舉之犯行。

另外，在本次會議之前，為激勵司法警察機關之查賄意識，並促進查賄技巧之交流，本署已與臺中市政府警察共同舉辦共 14 場之各分局反賄選暨反毒座談會，由本署檢察長親率主任檢察官前往各分局，與分局長、偵查隊、各派出所主管就選舉查察及反賄選宣導等相關業務交換意見。在本次會議中，各機關更進一步就相關之查賄議題及查賄方略交換意見，進一步凝聚團隊意識。

再者，本次地方選舉中的「里長」、「區代表」等小選區選舉，為防止有心人士以虛遷戶籍之方式不當影響選舉結果，本署已訂於 107 年 6 月 28 日，召集臺中市政府警察局暨各分局、臺中市政府民政局暨各戶政事務所，就幽靈人口之防制及偵辦之議題共同研商。

賄選係「黑金政治」之溫床，年底地方公職人員選舉乃影響國家未來至深之選舉，不容許有暴力、金錢或其他不法手段介入選舉之情事發生。本署將秉持「公正」、「嚴密」、「迅速」查賄三大準則，做好各項選舉查察工作，繼續致力營造公正、公平、乾淨之選舉環境。



